

老师，您好

泉山路学校小记者 武珂冰

亲爱的吕老师：

您好！

您的关怀犹如太阳般温暖，春风般和煦，清泉般甘甜。我们就像一粒粒花种，在您的关怀和栽培下，萌芽、生长。

首先，我要感谢您多年给我们的教育，您用您的心血，才使我们从一张白纸到色彩斑斓。我在这里想大声对您说：“老师，谢谢您！您辛苦了！”

老师，您是春蚕，吐尽银丝，温暖了我们；您是园丁，把我们培养成参天大树。

最后，我再次的谢谢您，我们永远爱您！

指导老师：吕鑫

勿忘国耻 吾辈当自强

——《七七事变》有感

泉山路学校小记者 肖恩赐

当我看完了《七七事变》这部电影后，内心不由得燃起了一股熊熊的怒火，感慨颇多。

1937年7月7日晚上，日寇以一名士兵“失踪”为借口，提出了要过卢沟桥进宛平县搜查的无理要求，这显然是赤裸裸的挑衅行为。守桥士兵当即严词拒绝。日寇恼羞成怒，随机用大炮、机关枪向卢沟桥攻击。我们的守城将士与日军展开了激战，战士们向日军射出了仇恨的子弹。至此，一场艰苦卓绝的抗日救国战争拉开了帷幕！

电影中有一个场景让我印象深刻：奋力抵抗的中国驻军中，有一个师长叫赵登禹。他惨死在日军的轰炸之下，但他没有让自己倒下，而是站立在石狮子旁牺牲的。在战争之前这位师长就对孩子说：孩子，如果爸爸没有把鬼子赶跑就已经倒下了，你也要参军，和我一样杀鬼子！”这使我很感动，因为这位师长不甘心自己倒在鬼子面前，他期望下一代能抗日胜利，赶跑侵略者，让自己的祖国恢复和平。

战士们越战越勇，奋不顾身地冲向敌人，和日本侵略者同归于尽。日本人把自己国家的国旗插在桥上，中国战士把他们的国旗砍下扔到河里。战士们怀着愤怒的情绪，英勇杀敌，显现出了中国人不低头折节，不向敌人所屈服的可贵品质。

卢沟桥这座历史古桥，它见证了历史上残酷、血腥和耻辱的一幕，但它也目睹了中国人民为了自己的国家，为了自己的自由而不惜抛头颅、洒热血的英勇行为。国家兴亡，匹夫有责。作为一名炎黄子孙，我们不应该忘记这段历史，不应该忘记这些革命先烈，更不应该忘记中国所受到的种种耻辱与磨难。我们要时刻以这段历史来鞭策自己，来提醒自己，来鼓励自己为祖国现在和将来的繁荣而学习，而奋斗。

为了不让历史重演，我们要时刻敲响警钟，要时刻牢记“勿忘国耻，振兴中华”！

指导老师：杨小丽

我眼中的夏天

市第二实验小学小记者 赵海博

夏天在哪里？我们走出家门，夏天就来了。

夏天是炎热的。太阳公公像一个大火球一样，炙烤着大地，大地像着火了一样，人们打着太阳伞，热得满头大汗。知了在树上不停地叫“知了，知了……”仿佛在说：“热死了，热死了！”

夏天是美丽的。走进池塘，我看见荷叶碧绿碧绿的，有高有低，一片接着一片。有的像一个绿色的大圆盘，有的像一把大伞，一直撑开着。荷花粉红粉红的，

有的盛开了，露出金黄色的花蕊；有的才展开几片花瓣，像害羞的小姑娘；有的还是花骨朵，鼓鼓的，像快炸开了一样。有几朵荷花是直立着的，像一位仙女，在展示它的美。还有几片荷花像孩子一样，歪着脑袋，在说悄悄话。绿色的莲蓬在池里仰着小脸。青蛙在荷叶上“呱呱”地叫，好像在说：“池塘可真美呀！”

夏天是快乐的。可以吃甜甜的西瓜，可以吃冰凉的雪糕，还可以和小伙伴去游泳池里开心地游泳，好开心。

斑点狗奇遇记

市第二实验小学小记者 方艺博

一天早上，风和日丽，一只可爱的斑点狗开开心心地出门散步去了。

斑点狗来到了草地上，小草软绵绵的像绿色的地毯。它这边闻闻，那边嗅嗅，它突然发现草地上有一个鸡蛋，心里立马乐开了花。于是它张开大嘴刚要美餐一顿。咦，鸡蛋动了一下，斑点狗感到很惊奇。

过了一会儿，鸡蛋还在动，忽然又裂开了一道缝。斑点狗更惊奇了，它用脚踢了踢，蛋在地上滚了滚，裂缝更大了。听，鸡蛋里还有声音呢？好像有什么东西在

啄蛋壳，斑点狗瞪大了眼睛。不一会儿，鸡蛋被啄出一个小洞，随后一个小尖嘴露了出来，紧接着一个毛绒绒的脑袋也伸了出来。斑点狗一动不动地愣在了原地。这时，只听：“啪”的一声，蛋壳裂成了两半，一只小鸡晃悠悠地走出来。

“妈妈，妈妈……”小鸡嘴里不停地叫着，并向眼前的斑点狗扑去。“你认错人了，我不是你妈妈，我不是你妈妈。”斑点狗惊得直摇头，“但我可以帮你找到你的妈妈。”说完，斑点狗就带着小鸡上路去找妈妈啦！

以史为鉴 勿忘国耻 ——观《七七事变》有感

泉山路学校小记者 徐紫妍

今天下午，我们在学校报告厅观看了一场电影《七七事变》。影片中那一幕幕动人心弦的场面，一句句感人肺腑的话语，都让我心潮澎湃，热血沸腾。

七七事变是日本帝国主义为实现它鲸吞中国的野心而蓄意制造出来的，是日本全面侵华的开始。1937年7月7日夜，卢沟桥的日本驻军在未通知中国地方当局的情况下，径自在中国驻军阵地附近举行所谓军事演习，并诡称有一名日军士兵失踪，要求进入北平西南的宛平县城搜查。在日本无理要求遭到中国守军拒绝时，竟开始向中国驻军发动蓄谋已久的攻击，守桥士兵们拼死反抗，向敌人射出无畏的子弹进行顽强抵抗。

这段历史留给我们的不仅是尸山血海的凄惨记忆，更是一个民族必须牢记的惨痛教训！

最让我印象深刻的是电影里的一个场景：一群中国军人迈着整齐的步伐在宛平城踱步前进，迎面走来了日本军队，双方发生对峙。当我看到日本人趾高气昂，要求中国军队让路的时候，心中充满愤慨。这

是中国的地盘，我们为什么要让路！于是日本人恼羞成怒，拔出战刀扬言“再不让就杀人”，而中国士兵竟无丝毫的畏惧和退让。看到这，我被中国军人不怕牺牲、勇敢顽强的精神震撼了。

侵略者低估了中华民族的韧性，也低估了中华儿女的赤子之心。国难当头，他们抛头颅、洒热血，践行对祖国的承诺——“寸山河，一寸血！”

几千个浴血奋战的日夜，正面战场会战22次，大型战斗1117次，小战斗及游击战3万余次，歼灭日伪军228万余人。从1931年“九一八事变”爆发到1945年8月15日日本侵略者无条件投降，中国进行了长达14年的抗日战争，以3500多万军民伤亡的代价，赢得了自1840年鸦片战争以来抗击外敌入侵的第一次完全胜利。

牢记这段历史，让警钟长鸣心中，是对历史最好的纪念。勿忘国耻，振兴中华！唯自强，才能自救！自强者，人恒强之！历史警示我们：“落后就要挨打，发展才能自强”！

指导老师：王海燕

爱心桥

市第二实验小学小记者 展泽琪

一天上午，天气晴朗，阳光明媚。小白兔蹦蹦跳跳地走出家门，因为它生病了，好长时间没见小刺猬了，所以它要去河对岸和小刺猬玩，小刺猬也兴高采烈地走出家门，要去河岸边与小白兔汇合。可是它们来到岸边，发现河里的水涨了许多，桥也没有了，原来是昨天下了大雨把桥冲走了。小白兔急得转来转去，小刺猬也急得抓耳挠腮，在地上直打滚儿，不知道怎么办。

这时，大象伯伯在河边散步，看见小白兔着急的样子就问：“小白兔，你怎么了，有什么需要帮助的吗？”小白兔说：“大象伯伯，桥被冲走了，您可以帮我过河吗？”大象说：“可以呀！”于是它伸长鼻子，可是河太宽了，搭不了桥。小刺猬在对岸看见正在洗脸的长颈鹿说：“长颈鹿姐姐您可以帮我们搭桥吗？”长颈鹿笑眯眯地说：“当然可以！”长颈鹿伸长了脖子，用头拖住了大象的鼻子，这样一座“桥”就搭好了。

小白兔和小刺猬用力一跳，慢慢地爬上了桥，小白兔开心地往前走，小刺猬也大步流星地向小白兔走去，小鸟叽叽喳喳地，好像在说：“这真是一座爱心桥啊！”

它们开心地过了“桥”，对大象和长颈鹿说：“真是太谢谢你们了！”大象和长颈鹿说：“不用谢，这就是我们的举手之劳！”

我帮妈妈洗碗

市第二实验小学小记者 邱姝予

暑假的一天中午，妈妈还是像往常一样，给我做了一桌美味佳肴。我们在一起津津有味地吃了起来。我看见妈妈热得满头大汗，心里很心疼，想着妈妈平时这么辛苦，我一定要帮她分担点家务。

吃完饭，妈妈收拾好碗筷正要向厨房走去，我连忙跑上去拦住妈妈：“让我来吧！”妈妈用惊奇的眼光看着我问：“你能行吗？”我坚定地说：“相信我，肯定行！”

说完，我小心翼翼地从妈妈手里接过碗，把它们放进水池里。打开水龙头，我先用水把油冲一冲，然后往盆里倒上洗洁精，流动水“哗啦啦”不停地流淌，像小朋友在欢快地歌唱。我拿起一个碗，好滑啊，像小泥鳅一样，感觉稍不留神就会掉到盆里。于是，我用劲拿住碗，先用抹布仔细地擦里面，再擦碗的外面。碗里的油渍像老鼠见了猫似的，顿时无影无踪。我不停地揉搓下，水池里的泡泡上下翻滚，像调皮的娃娃在跳舞。我越洗越熟练，不一会儿，碗就洗完了。最后，我在流动水下边冲边搓，手指搓得碗沙沙作响，碗也不像之前那样滑了，碗被我刷得又白又干净。妈妈见了，直夸我真棒。

听了妈妈的夸奖，我心里美滋滋的。洗碗虽然看似简单，但真正做起来还真不容易。以后我会帮助妈妈多干家务，体会劳动的快乐！